

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy hétfő és ünneputáni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Vallásosság a családi nevelésben.

Azok közé az áldástrejtő csirák közé, melyeknek éltető ereje a tanuló egész földi pályafutásán át kell, hogy érvényesüljön s melyeket ez okból a családnak, mint a nevelés legelső és leghivatottabb óráinak ápolnia és gondoznia kell, tartozik a lét és az események ősforrásához, az Istenre való utalás.

Ha feldereng a gyermekben az a tudat, hogy szüleinek szeretetétől függ, hogy gyengeségben és gyámoltalanságában ki van szolgáltatva atyja és anyja támogatásának, mely nélkül nyomorultan el kellene pusztulnia: akkor meg fogja érteni azt is, hogy édes atyja, aki egyelőre az ő fogalmaiban a hatalom és tekintély összegét képviseli, miért fordul bizva, remélve és fohászkozva a Teremtőhöz, a mindeknek sorsát intézőjéhez.

Ebben a felismerésben gyökeredzik a vallásos érzület; az emberek Istenhez való viszonyának tudata: a hit.

Kedélyünk legmélyebb, legrejtettebb bensejébe hordozzuk azt a sejtelmet, mely a magasabb, a legmagasabb felé vonz. Olvasmány, társalgás és hangulat nem ritkán segítségül hív-

ják az okoskodó ész, hogy bebizonyíthatjuk, amit nem lehet bebizonyítani — megfosszuk magunkat a lélek ama megnyilatkozásától, amelynek lényege vele elválaszthatlanul össze van forrva.

A tudás nem zárja ki a hitet. Ellenkezőleg, ha megismerjük, mit használtunk fel a természet nyújtotta kincsekből a magunk javára, kell, hogy hálával tartozunk érettük annak, aki azokat nekünk adta.

A családban uralkodjék a vallásos érzület, a mely a szeretet és odaadás, a tisztelet és nagybecsülés s mindannak szelleme, az alázatosság és megnyugvásnak mindazokban az életmódozatokban, hol öröm, vagy fájdalom, boldogság, vagy szerencsétlenség közt sejtetni kell a rejtett kezet, mely a sors fonalait igazgatja. Ez az a legkőr, amelyben a gyermeki kedély beszívja magában az igazi vallásosságot, a szív vallásosságát.

Ehhez nem kell hamis szemfortogás, semmiféle külső formaiság vagy meg nem értett, érthetetlen szóbeli vallomás, hanem kell hozzá őszinte fohászkozás, mely az egész családot Istenben való bizodalmasban egyesíti.

Miként vallásos hangulatok, érzületek, miként minden nemzet bizonyos vallási fejlettség fokára jut, ugy-

a vallás az egyed minden életkorában is érvényesíti befolyását. A gyermeknek boldog sejtelmet ad, az ifjut nemes tette buzdítja, a hajlottabb korut vérteti az élet zordonságai ellen, az aggot meg az örökkévalóság fényével árasztja el.

Szülők és tanítók, — valamenyien, kiknek feladata a jövő nemzedéket nevelni, ápolják a gyenge gyermeki kedély vallásosságát, hogy a fiatalság terebélyes életfává növelve, meg legyen óva a durvaság, az aljasság posványába való sülyesedéstől s minden helyzetben, minden életviszony közt megőrizhesse a lélek tisztaságát.

Legelőbb pedig a szülők teljesíték e szent kötelességet, mert ha az ifju kedélyt fogékonná teszik a vallásosságnak, ugy a nemes érzületek önmaguktól fognak fejlődni a gyermekben s megkönnyítve a tanító munkáját, vele karöltve fogják művelhetni gyermekük erkölcsösségét.

Az üzletvezető állásának meghatározása. A hatásköri bíróság egy ipari közgazgatási perből kifolyólag kimondotta, hogy a kereskedő által alkalmazott üzletvezető kereskedőségének tekintendő, a ki nek szolgálati viszonyból származó munkabérekövetelése elsősorban az elsőfoku iparhatóságnál érvényesítendő.

T Á R C A.

Pusztai emberek.

Irta: Hajdu Miklós.

I.

Örökség.

Estefelé leesett az első hó. Lágyan, csöndesen szálltak a pelyhek és mire a hold nevető ábrázata megjelent, szelid nyugalommal bóbiskolt a sok apró cselédház a fehér bunda alatt. Csöndes az idő és megejtí a szemet, lelket, a gyönyörű világosság. Minden fehér, a föld, a tető, a fa és ezüstös-kék a fényesség; vidámabak a csillagok és jobb kedvében van a hold is. Néma az egész pusztá. A kutyák se vonitanak, valamelyik kuckóban meghuzzák magukat; amelyik szalmára akad, szinte a menyországban van, egyiknek sincs kedve friss nyomot vágni a esikorgó hóban. A hó mellett sárgás falak fehérsege. És apró fekete pontok vannak a falakon, ezek az ablakok; egyik-másik előtt gyékény, hogy a hidegség valahogy be ne férközzék a szobába.

Egyik ablakon át méceses világa látszik. Pedig éjjel felé jár az idő. És beteg nincs a pusztán. Hát baj van valahol, —

hiába senki se égeti az olajat. Az ispán azt mondja, menjünk arrafelé, hátha épen a tanítónál van a baj.

— Öze egy ember, az ősszel halt meg a felesége. Talán a kis lánya beteg?

Igy találgtja a dolgot az ispán. De hogy közelebb érünk, látjuk már, hogy a tanító ablaka sötét. Egyik cselédházban van a világosság.

Megállunk az ablak alatt. Egy öregasszony ül a kályha előtt, valami régi szűr van a lábán és egy két keszkenővel törülgeti a szemét. Sir. Az asztal sarkánál meg egy legény könyöklöl.

— Az öreg számadó felesége, az Orbán Máté; — mondja az ispán. Talán meghalt az öreg? Pestre vitték a kórházba. — Szen' Mihály után egy rozsdás szögbe lépett és a doktor azt javasolta, hogy vigyék mennél előbb Pestre, mert le kell vágni a lábát. Az uraság fölvitette az öreget, fizeti is érte a kórházat. Ugy fordul, levágták a lábát és szegény öreg a mankó helyett a koporsót választotta.

A legény az édesanyja felé fordul. Aztán fölvesz az asztalról egy kis darab papírt.

— A tanító úr az este kapta a levelet. Nincs ebben se több, se kevesebb, csak annyi, hogy nem mondja bizony el még a királynak se.

— Hát mi lösz akkor mibelőlünk?

— Mi lösz? Csak mögélünk azér' valahogy.

Erre aztán már hangosan sir egy nótát a szegény asszony.

— Pedig mögmondhatná. Láthatja a tanító ur irásait, nincs ellene senki gonosz szándékkal. Mi rajtunk mög segíthetne. Ugyis kődisok vagyunk...

Az ispán álmélkodik, bámul, nem érti a dolgot. Gyanakszik is, mondván: — Pedig becületes emberek...

Kisvártatva hozzá teszi:

— Valami baj van. No, be kell nézni holnap a birka-akolba.

Gondol egyet az ispán, aztán azt mondja, menjünk be hozzájuk.

— Jó...

Kopog az ablakon. Az asszony föltekint: nem ijed meg, nem fél itt senki az éjszakától. A legény feltápászkodik és az ablak felé jön. A kődmöne ujjával letörli a jégvirágokat az ablakról s kitekint.

— Az ispán ur...

— No, nyisd ki az ajtót... — sürgeti az anyja.

Kinyitja az ajtót és bemegyünk az alacsony szobába. Az ispán kalapján a tollbokrétá épen a mestergendát éri. Az asszony fölkel a kályha mellől (nincs abban egy csöpp tűz sem, csak szokásból ülhet ott) és bólingat a fejével, mikor köszön.

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár Szigeti Mór és Társánál

Telefonszám 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

Telefonszám 23.

Előfizetési felhívás.

A Kecskeméti Lapok,

mely ezidőszorint az egyetlen politikai napi lap Kecskeméten, — január 1-ével lép a negyvenkettedik évfolyamába. Közel fél század éve tehát, hogy a *Kecskeméti Lapok* fennáll.

A most kezdődő év elején büszkén hirdethetjük, hogy a lefolyt évben a kecskeméti közönség bizalma olyan rendkívül fokozott mértékben fordul felénk, amilyennel a lap hosszú életideje alatt egyszor se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom nem a mi személyünknek, hanem a lap őszinte, becsületes törekvéseinek, az *igazság, tisztesség és komolyság fegyvereinek* szől.

Bizonyítja ezt az is, hogy lapunkat a politikai körök is hivatalos lapjukká tették. Ezenkívül Kecskemét környékén is oly elterjedt és örvendhetünk, amelylyel nem dicsekedhet csak nagyon kevés vidéki ujság.

Az *igazságot* s a *közönség érdekeit* irtuk fel lobogónkra. Erőnk minden képességünk, lobogó harcokészségünk a közönségé. A *legtisztább hazafiság, és a szabad eszmék harcosai* vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember számíthat. Akinek igaz ügyben támogatás kell, az forduljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó lapunkban, megtalálja a jövőben is: élénk hírosvat, alapos és megbízható tudósítást a helyi viszonyokról, nevezetes dolgok idején távirati tudósításokat az országos eseményekről is. Jó lapot igyekszünk adni, ezentul is olyat, amely megfelel a Kecskeméti Lapok eddigi jó hírnevnek.

A közönséghez fordulunk, bizalommal, szeretettel szolgálatára és harcra készen. Csak jóakaratu támogatást s bizalmat kérünk ezután is.

A Kecskeméti Lapok

szerkesztősége és kiadóhivatala.

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:

Egész évre	8.— kor.
Fél évre	4.— kor.
Negyed évre	2.— kor.

vidékre, postán küldve:

Egész évre	14.— kor.
Fél évre	7.— kor.
Negyed évre	3 50 ker.

— Mi a baj? — kérdezi az ispán? Pestről kaptak hírt?

— Onnét, tekintetes ur, onnét... Az estegyütt möga levél, a tanító urnak küldték.

— Pár hete jó hírt adtak az öregről.

— Móg is van a nyomoruságában, — szól a számadó fia.

— Hát akkor nincs baj. Majd gyógyítják, ha ma nem, holnap. Kap az öreg olyan lábat, hogy még táncol is majd a Gyurka lakodalmán.

— Van bizony azér' baj, tekintetes ur; — panaszkodik Gyurka. Még hozzá nagy, ki se heverjük. Itt a levél róla.

A mécs mellett alig lehet kibetűzi. Az ispán megkérdezi, mi van a levélben.

Helyet mutat az asszony és a fia elmondja a bajt.

— Az édesapám talán meg se gyűn többet, azt irták az ispitából. Hát mi bele is törödnénk a veszedelembé, de van még nagyobb bajunk is. — A tekintetes ur jó szívvel van hozzánk, nem is takargatjuk a dolgot. A Kőrösztös Pétert, azt tartom, ismeri a tekintetes ur. Asztagrakó volt itt a nyáron. A lányát, a Vicát el akarom venni feleségül, Jómódu, takarékos népek, az édesanyám is azt mondja, hogy egymáshoz illünk. De most az édesanyám is az én kenyeremen él, hát én akartam számadó lenni az édesapám után.

NAPI HIREK.

A kecskeméti kereskedők és az ujév.

Nálunk Nagymagyarországon minden teher ugyszólván a kereskedők osztályának vállára nehezedik és nehezedik a múltban is. Szinte természetes tehát, hogy az év fordulójának terheit is a kereskedők viselték. Az ujév mindenkinek örömet okozott, csak a kereskedőknek kellett a fejüket törniök, hogy mivel lépjenek meg a nagyérdemű vevőközönségüket, akiknek nemcsak jól esett az ujévi ajándék, de az évek hosszú gyakorlata következtében egyenesen reflektáltak arra. Hogy miért? Tudja az Isten. Valahányszor fordult egyet a föld golyó — a közönség sietett a kereskedőhöz a szokásos ajándékért. S a szegény kereskedő oda adta egy évi hasznának harminc percentjét — ujévi ajándéku. Így kívánta ezt a mindenkori vevők ujévi igénye.

Ez a szokás természetellenes megterhelése volt mindenkoron a kereskedőknek, akik évek óta mozgolódtak is most már az ujévi ajándékok súlyos terhének megszüntetése iránt. Mint nálunk mindenben, e téren is hiányzott a kölesönös megállapodás s így a kívánt eredmény eddig be nem következett. Most a kecskeméti Fűszer és Vegyeskereskedők agilis egyesülete vette kezébe az ujévi ajándékok ügyeinek rendezését olyképen, hogy ezután minden kereskedő anyagi körülményeihez mérten készpénzt deponál az egyesületnél az ujévi ajándékozás megváltása címén s az egybegyűlt összeget aztán a jótékony egyesületek között felosztják. Az ujévi ajándékozások ilyen módon való megszüntetése igazán helyes. Egyrészt a kereskedőket a fölös zaklatásoktól megvédi, másrészt a jótékony célt szolgálja.

Mindenesetre ragadják meg kereskedőink az alkalmat az ujévi ajándékozás nehéz adójának megszüntetésére s csatlakozzanak a Fűszer és Vegyeskereskedők egyesületének indítványát mihamarabb érvényre juttatni. Ezáltal talán jobb üzleti éveket teremhetnek maguknak, Ed dig ugyanis az ujévi ajándékozások reményében ujévnek zuzmarós reggelén boldog—boldogtalan betoppant hozzájuk és negédesen b, u. é. kívánt. Persze az uj esztendő se jobb az apjánál. Mert a sok b. u. é. kívánó között elveszett a bol-

— Ugy is dukál, — biztatja az ispán — az édesapád az öregapád után lett számadó-juhász.

— De az öregapám adott örökséget az édesapámnak, ami fölér ezer jószággal is. Az édesapám meg nem bizza rám, — pedig mögillet engem.

— Erről szól a levél?

— Errül. Irattunk a tanító ural az ispitába a legelső doktornak, hogy kérdezze mög az édesapámtul, mibül csinálta nyírásakor, usztatáskor a birkáknak való orvosságot, amitül mögszünt minden betegség. Az édesapám a levelünkre mög azt mondta, hogy nem bizza ő idegen emberre a titkot. Nem tudja azt az orvosságot mög a megyei felesér se. A füvet a reketyésben szödté hozzá, de három patikában is vött hozzá port, a bótosnál mög kámfort, mert a patikárius elül is takargatta a mestörségét. Így vagyunk most. Pestre én nem möhetek, másra mög nem bizza édesapám a titkot. Nem is löszök én számadó itten...

Az ispán fölkel a helyéről s valami vigasztaló szót akar mondani.

— Majd elmondja az öreg az orvosságot.

Megyünk már kifelé, az öregasszony szomoruan motyog.

— Nem ujjan embör az. Nem löhet azt vallatni...

dog ujév. Ezután möjd kevesebb lesz a bolgog ujévet kívánó, mert nem lesz — ajándék és lehet, hogy több lesz a bolgog ujév,

É: — az eszméhez mindenesetre boldog ujévet kívánok! (rj.)

☉

Kecskemét, december 30.

— **Hálaadás.** Az év utolsó napján, Szilveszter ünnepén évzáró istenitisztelek lesznek a város összes katolikus és protestáns templomaiban. — Valamennyi templomban, a már megszokott időben, tartják meg az évet bucsuzató egyházi beszédeket, a katolikus templomokban pedig litániával fejezik be az óesztendei ájtatosságokat.

— **A hó és a vonatok.** A tegnap megindult havazás ma is egész napon át tartott kisebb-nagyobb megszakítással. Az idő esendesebb volt, a hőmérsék is emelkedett a szél gyengülésével, hó azonban sokkal több esett le ma, mint tegnap. Ennek a következménye aztán megint egy csomó vonatkésés lett.

— **Az iparos továbbképző tanfolyam** üzleti fogalmazási tanszakát hallgató ifjak tudvalevőleg arra kérték a városi tanácsot, hogy hosszabbítsa meg a tanfolyamot. A tanács ebbe bele is egyezett, de a kérelemről értesítette a tanfolyam tulajdonképeni rendezőjét, a Magyar Királyi Technológiai Iparmúzeum igazgatóságát. — Ma jött meg az értesítésre a válasz, — a melyben az igazgatóság tudomására hozza a városi tanácsnak, hogy beleegyeznek az üzleti fogalmazás tanszakának egy hónap pal való meghosszabbításába, sőt még az üzleti fogalmazástól teljesen különállóan egy általános könyvvezetési tanfolyamot is rendez, hogy a beiratkozott ifjak a könyvelés minden ágát elsajátíthassák.

— **A th. közgyűlésen** kiküldött tudósítónk a nagy láрма és hangos kacagás közepette úgy hallotta, hogy Dékány Károly th. bizottsági tag visszavonta a vádászati törvény módosításáról beadott indítványát. Dékány Károly ma kijelentette szerkesztőségünkben, hogy ő csak a névszerinti szavazástól állott el.

— **Sikos a járda.** Valahányszor hó lepi el a város utcáit, mindig ujra meg ujra kezdhették figyelmeztetésünket, hogy takarítsák el a háztulajdonosok házaik elől a havat, mert a hatóság által kiadott rendeletnek vajmi kevesen vetik alá magukat. Emberélet vagy súlyos baleset a következménye rendszeren ezen vétkes gondatlanságnak s még sem használ a komoly figyelmeztetés addig, míg valaki áldozata nem lesz a sikos kövezeteknek. S csudálatos különben, hogy a város, akinek jó példával kellene előljárni, maga is elmulasztja a középületek előtti járdák tisztántartását. — Tegnap este is a színházból kijövő közönség közül azok, akik véletlen szerencse folytán csak kisebb sérüléseket szenvedtek az elcsuszás következtében, a városi hatóság mulasztásának köszönhetik balesetüket. Ismételten a főkapitány éles és böles belátásához folyamodunk, aki intézkedéseivel bizonyosan érvényt szerez a múlt hónapban kiadott hatósági rendeletnek.

— **Közpénzek elhelyezése.** A belügyminiszter fölhívást intézett az összes törvényhatóságokhoz, hogy az országos központi hitelszövetkezetet közpénzek elhelyezésére vegyék igénybe. A miniszteri fölhívás megérkezett Kecskemétre is.

— **Gyűjtés a Jókai-szoborra.** A Jókai-szoborbizottság felszólította az összes törvényhatóságokat, hogy újból kezdeményezzenek gyűjtést Jókai siremléke és szobra javára. Kecskemét törvényhatóságához tegnap érkezett meg a leirat.

Ujévi ajándéku

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **Egry P. Fülöp** csokoládé- és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét Kossuth-tér. Egy kiló prima szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.

— **Liga bál.** Az Országos Gyermekevédő Liga javára rendezendő multság rendezése tegnap népes értekezletet tartott, amelyen megállapította a Liga bál határnapját. A bál, amely igen fényesnek ígérkezik, január 23-án lesz. A meghívókat elseje után bocsátja ki a rendezőség.

— **Szilveszter-estély.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete ma, csütörtökön este fényes sikerűnek ígérkező Szilveszter-estélyt rendez az Otthon dísztermében, melyen a legkiválóbb helybeli műkedvelők lépnek föl. — A megállapított műsor annyiban változott, hogy Galandauer Erzsike énekszáma elmarad s helyette Tóth Ilonka játszik zongorán. A hangversenyt, mely pontosan 8 órakor kezdődik, reggelig tartó tánc követi. Belépődíj 1 korona. Felülfizetéseket köszönettel nyugtáz az egyesület. A Szilveszter-estély, az előjelekből következőleg úgy erkölcsileg, mint anyagiilag fényesen fog sikerülni.

— **A húsvizsgálat.** A földmivelésügyi miniszter reformot teremtett a húsvizsgálat terén és erre vonatkozólag most körrendeletet adott ki. A rendelet értelmében a húsvizsgálatot teljesítő közegnek szakvizsgát kell tenni.

— **Tombola-estély.** Dunszt és Pintér a Royal szálloda tulajdonosai Szilveszter-esté kávéház helyiségükben nagyszabású értékes nyereségtárgyakkal díjazandó tombola-estélyt rendeznek. A nyereségtárgyak között legérdekesebb a főnyeresemény vagy az ugynevezett tombola. A tombolát megnyerő ugyvanis egy élő malacot, egy palack francia pezsgőt, 6 darab havanna szivart és 25 darab egyiptomi cigarettát kap főnyereseményül.

— **Jogász-estély.** Az idei farsangi multságok egyik leglényesebbike lesz az a kabaréval egybekötött estély, amelyet a kecskeméti jogakadémia ifjúsága rendez január 27-én az „Otthon” dísztermében. Változatos és érdekes műsorú kabaré fogja megelőzni a táncot, amelyen szintársulatunk legkiválóbb tagjai fognak szerepelni. Talán így kapott lábra az a hír, hogy a jogászok ezt a multságot éppen a színészek kedvéért rendezik, ami természetesen nem felel meg a valóságnak s csak a jogász ifjúság „jóakarói” találták ki, hogy ezzel s még az ehhez hasonló albhírekkel városunk közönségét elriasszák a jósikerűnek ígérkező estélytől.

— **Feltételes elítélés.** A rendőrség kihágásügyi osztályán ma alkalmazták először a gyakorlatban levő, új büntető novella szerint alkalmazható felfüggesztő elítélést. Egy jó családból származó, büntetlen előéletű leányt ítélte el a kihágásügyi osztály vezetője feltételesen, 1 napi elzárásra, éjjeli kóborlásért.

— **Még most sem késő!** Aki elmulasztotta a karácsonyi ajándékot beszerezni, még mindig jóvá teheti *új évig*. — Ha valóban fővárosi izlésű kalapot, cylindert, nyakkendőt és úri fehérneműt akar venni a legjutányosabb árért csak **Perl Ferencz** üzletében kapja. A rendkívüli leszállított ár december 31-ig tart.

— **Követendő példa.** A kecskeméti divat- és rövidáru-kereskedők: Vajda Mihály, Weisz László, Dudogh István, Holczér Károly, Littauer Mór és Társa cégek elhatározták, hogy az újévben, mint már a múlt évben is, az újévi ajándékokat teljesen beszüntetik és helyette személynként 10—10 koronát különböző jótékony célra adományoznak. — Ezen derék kereskedők elhatározását követhetnék általában az összes kereskedők.

— **Szilveszter-estély tombolával.** Kolossa Viktor kávéházában értékes, szép nyereségtárgyakkal Szilveszter-esté tomboláját rendez. A t. c. közönség pártolását kéri **Kolossa Viktor**.

— **Öngyilkosság.** Fekete Mihály 50—55 év körüli napszámos IX tized, 361. szám alatti lakásán ma délelőtt felakasztotta magát. Hozzá tartozói szerint az öreg valamikor jobb napokat látott s így bizonyosan anyagi zavarai elől menekült a halálba. A rendőrségről Rektorisz Gyula rendőrtiszt és dr. Damó Zoltán tiszti orvos jelentek meg a helyszínen, ahol már csak a beállott halált konstatahették. Holttestét kiszállították a kórház halottus házába.

— **Heller Lajos tánciskolájában** (Rákóczi ut 112 sz. Kereskedő Ifjak Egyesülete helyisége) *ma csütörtök este társas-estély lesz*, melyre a t. érdeklődők és tanítványok ezúton hívatnak meg.

— **Elveszett** a Zöldkert-utca 66. számú ház elől karácsony első napján délelőtt egy *szelíd szarka madár*. Aki megtalálja és haza hozza, vagy nyomára vezet, a fent nevezett háznál illő jutalomban részesül.

— **Társaskocsi a jégre.** Miután a beállott hideg idő lehetővé tette a jégpálya megnyitását, a Koresolyázó Egylet vezetősége, — a közönség nagyobb kényelme szempontjából, — elhatározta, hogy hetenként négyszer, kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap, *társaskocsit* járát a jégre, mely *kifelé fél 2 órakor és 3 órakor megy, hazafelé pedig fél 4 órakor és fél 5 órakor*. Egy-egy ut díja 20 fillér. — A társaskocsi indulási helye a nagytemplom mögött van. Jegyeket a kocsinál kaphatni, de adatként ki 12 darabot tartalmazó jegyfűzetek is, melyek 2 korona kedvezményes árban kaphatók az egylet pénztárosánál. — **Katon**a József gyógyszerész urnál.

— **Újév első napja** — péntek. Két asszony találkozik a heti piacon.

A fiatalabbik: Na hiszen szépen leszünk az ujesztendőben! Péntekre esik újév első napja!

Az idősebbik: Adjunk hálát az istennek, hogy nem esik tizenharmadikára.

— **Szilveszter-estély.** A Kecskeméti Iparos Ifjak Önképző Egyesülete december hó 31-ikén, csütörtökön, azaz Szilveszter-estélyjén, Beke Imre tánctermében fillérestélyt rendez, a rendezés mellett, mely alkalommal bucsuzás az ó évtől élőképlet lesz bemutatva. A nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívja a rendezőség.

Aki mer, az nyer! ~~☞~~ Aki mer, az nyer!

Uj szabóüzlet

Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18.

Uri ruhák, szalon és alkalmi öltönyök divatos szövetből, kitűnő fővárosi *izlés* sel készülnek.
Egyenruhák, ugyszintén gazdálkodók részére jó szabásu magyar ruhák, lovagló nadrágok és **völegényi ruhák** a legjavorsabban készülnek

Engel Sámuel és T.-sa
uri szabóknál.

Divatos és jó szövetekből **dus raktár!**
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

*. **Tatárjárás.** Eppenséggel nem dicsekszünk a próféták ihletett előrelátásával és mégis örömmel kell konstatálnunk, hogy a „Tatárjárás” bemutató előadásáról írott referadánkban tett jóslásunk, amely szerint ez a kedves, szinmagyar levegőjű operett fogja megérni színpadunkon először a jubileumi előadási számot: immár hova-tovább beteljesedik. A „Tatárjárás” kedden este már tizedszer került színre s még mindig lankadatlan érdeklődés mellett, zsufolt nézőtér előtt. Az előadás kitűnő hangulatban folyt le s a szereplők — az egy Kis Miklóst kivéve — a régi jók voltak. Kis Miklós ez estén valóságos hiszterikus műanszokkal játszotta szerepét. Katonatiszthez nem illő, durva módon tombolt és eszeveszettül vagdosta földhöz a poharakat a második felvonásban, folytonos rettegésben tartva partnereit a szerzte szét repülő üvegeserepekkel. Kerényi Adél pompás énekével gyönyörködtette a közönséget, Kovács Lili elragadó kedvességgel játszott, míg Gulyás és Fenyéri folytonosan harsogó derűtséget keltettek kitűnő ábrázoló-művészetükkal. Hanem azt a határtalan izléstelenüléget igen felrójjuk Kondor Miklósnak, hogy betétként elénekelt egy esapnivaló, utszéli rongy orfeumi-dalt, megfertőzve ezzel szinte az operett hangulatos, magyaros ízű muzsikáját. Mi szükség volt erre? S különösen mi szüksége volt erre Kondornak, ennek az egyébként disztिंगvált izlésű énekesnek? (kf)

*. **A tárogató.** Buzgó szorgalommal készülnek színészeink az idei szezon mindenképen legérdekesebb ujdonságára: *Kada Élek* kuruc tárgyú szinművére: „A tárogató”-ra. A szerepek kiosztása a legszerencsésebb és főleg emelik majd a darab hatását a korhű díszletek és jelmezek. A szinmű zenésítője *Szent Gály Gyula* is elkészült már az ének és zeneszámokkal, amelyek szerencsés ihletett alkotásai a kitűnő zeneszerzőnek.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 30-án.

Születések. Pásztor Mária rk. Pásztor Anna rk. Borbély Etelka rk. Balla Mária Magdolna rk. Remez János rk.

Halálozások. Hatos István rk. 2 éves. Pataki Vilmosné Bódogh Róza rk. 51 éves. Kiss Pál ref. 81 éves. Sánta János ref. 9 napos.

Kihirdettettek. Móczó József rk. Szabó Mária rk. Horváth Ferenc rk. Lévai Tóth Janka rk. Pulai István Antal rk. Mászáros Teréz rk. Végh Ferenc rk. Polyák Margit rk. Csák József rk. Farkas Magdolna rk. Borente László rk. Kucsik Magdolna rk. Nagy Lajos rk. Kulesár Mária rk. Magyar Károly rk. Farkas Eszter rk. Werner Keresztély ág. h. ev. Jendesz Katalin ág. h. ev.

Házasságot kötöttek. Szalai István ref. Tormási Julianna ref.

Egy jó házból való **fiú tanonc**

azonnal felvétetik

Szabó Albert

rézműves és okleveles gépésznél.

100 kiló

kitűnő rozskorpa 6 frt 25 kr
D. Kovács Sándor fűszerüzletében, Régi-sétátér külső végén.

Pusztító földrengés.

Sok ezer halott.

A kegyetlen végzet ismét gyilkos erővel sujtott le Dél-Olaszországra. Már a földrengésről tegnap érkezett táviratok is arra vallottak, hogy nem közönséges katasztrófa történt, de a mai híradások egyenesen rémületes színben tüntetik föl a szerencsétlenséget. Még ha talán nagy tulás is az a távirat, mely szerint hetvenöt sőt százezer emberélet pusztult el, marad még untig elég siralom, mely hosszú időre felejthetatlenné teszi a tegnapi katasztrófát.

Legnagyobb a pusztulás Szicília legpompásabb városában, a gyönyörű Messinában, amelynek festői szépségéről csak nem régiben közöltünk egy tárcát s amely város most teljesen romokba hever, alatta pedig ezer és ezer halott összezuzott tagokkal.

Nem elég, hogy a föld fellázadt az ember ellen, a tenger is nekidühödött. Sziciliában, Calabriában és Cataniában a földrengés rettenetességeit még fokozták egy tengerrengés iszonyúságai.

Világszerte felébredt a részvét az annyiszor sujtott déli tartományok iránt.

A rettenetes földrengés hétfőn reggel körülbelül fél 7 órakor történt és oly erővel működött, hogy gyászba borította egész Olaszországot, de gyászba borul fölötté a világ minden népe, ahová eddig a borzalmas katasztrófa híre eljutott.

Két város, két gyönyörű város Messzina és Reggio de Calabria teljesen elpusztult.

A halottak és sebesültek számát 75 ezerre teszik. De lehetnek többen is.

A helyszínt sok katonai csapatokat küldtek Olaszországból és leutazott maga az olasz király is.

Akácfa-rőzse

kisebb-nagyobb mennyiségben o l c s ó n
eladó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

Telefon: 141.

Telefon: 141.

Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Itcés-piac. Kecskeméten. Itcés-piac.

Készít mindennemű
könyvnyomdai munkát
több színnyomásban is
gyorsan, tisztességgel, a legújításosabb árszámlítás mellett.

Ajánlja
a kiadásában naponként korán
reggel megjelenő
Kecskeméti Lapok-at,

a legkedveltebb és legelterjedtebb független politikai napilapot
hirdetések közlésére.

Többszöri hirdetésnél nagy árkedvezmény.

Allandó ingyen gépkiállítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabírásk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet nyert**

saját gyártmányú

vasállvány morzsolók, répavágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a híres Kühne-féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Üzlet- és házeladás.

Egy 25 év óta fennálló jóforgalmú **fűszer-üzlet** korlátlan bor-, sör- és pálinka-mérési joggal — betegség miatt — kedvező fizetési feltételek mellett, a házzal vagy anélkül is **eladó**. — Félvilágosítással szolgál a tulajdonos: **Szathmári János**, a helyszínen. 8387—10

A Kecskeméti

Leszámitoló és Pénzváltó Bank

Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a kötelező

betétévtársulatok

XVI. folyamát 1909. évi január 1-én nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1-től bármely nap történhetik. Az Igazgatóság.

Eladó borok.

60 hektoliter fehér fajbor és 15 hektoliter vörös bor eladó. Értekezni lehet **Diós Istvánnal**, II. tized, Homoki utca 39. sz. a. 8219—0—5

A legdúsabban felszerelt

előnyomda

és mintaátszűrő-gép

Páva-utca **144.** szám alatt.

8362 Ugyanott 12—7
divatos ruha-zsinorozás és monogramhímzés olcsón elfogadtatik.

Eladó széna.

4-öl hosszú, 2-öl széles kazal széna eladó Felső-alpáron, az állomáshoz 15 perc távolságban. Értekezni lehet IV. tized, Öz-utca 148. szám alatt a tulajdonossal. 8380—6—1

Ház- és villaeladás.

Kecskeméten, III. tized, Jókai-utca 178. és 179. szám alatti **Darányi-féle ház** és a vasuti főállomás mellett fekvő **Darányi-féle villa szabadkézből eladó**. Értesítést adnak az eladók és megbizottjuk **Dr. Stejskal Ottó** ügyvéd, Kecskeméten, III. tized, Jókai utca 178. szám. Telefonszám 3.

Friss pörkölt kávé!

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, théát, rumot, tokaji Cognacot, különféle sajtokat, szalámit, lipói turót, prágai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponra érkezett friss teavaját előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111.

Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1-20 fl.

A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági **TEJET** tartok s kívánatra naponként pontosan házhoz szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: **Nagy László**, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.